

偶尔手写一封信
用少年时代的方式
经营成熟年代的爱情
这不是怀旧
而是唤醒已经世俗化的神经

在这样的神经末梢
一定会有许多情怀
扑面而来
——都市放牛本周情爱语录



主持人:戎华,80后,狮子座
谈论爱情时我们都在说些什么?谈论爱情时别人又在说些什么?我们随手记下只言片语,它不是爱情的标签,只是一点零散的碎片,怎么组合由你决定。

把|脉|爱|情|解|答|困|惑

欢迎登录新浪、腾讯、都市圈圈网微博频道,关注“现代快报爱周刊”

偶尔手写一封信

猛男:牛哥,我们是异地恋,到后来谈婚论嫁时候她让我买房子,我当时就答应她买了。她又问我要事业,为这事矛盾越来越大,现在已经分手,她和我在一起的时候向我借了一万多,我在她身上又花了两万多,这钱我该不该要啊?

都市放牛:花的就算了,借的你也只能要看,她还不还就只能凭人品了。哥唯一提醒你的是,下次谈恋爱,不要因为一朝被蛇咬,就不舍得在女孩子身上花钱了。

一杯清水:感觉很好,一段时间交往也觉得很好,对方和她父母对我也不错。我也想把我们俩的事定下来,可我两个朋友劝我,让我慎重些,再等等。怎么办?

都市放牛:你朋友一定是知道了一些你不知道的事,但不方便跟你明说,怕你面子上挂不住。哥的建议是,过去的事不必介怀,只要你现在觉得好,不妨继续交往。有时候,别人眼中的幸福,往往已经经过道德的美化,而不是身临其境的温情。

秘密国度:老公和前女友分分合合很多次,分手都是他前女友提出来的,复合也是。老公在跟我结婚前还给了那女的最后一机会,那女的拒绝了。这些都是我结婚以后,发现老公和前女友有联系后才打听到的。我是不要跟老公谈一谈?

都市放牛:这个还真有必要,但要注意方式。比较直接的方式是,不要透露你了解所有内幕的事实,找个他跟前女友联系的时候,假装吃醋发火,然后顺势要求他断了跟前女友的联系。比较委婉的方式是幽默化处理,轻轻拈着他寂寞的胸毛,咯咯咯娇笑几声,老公,谁还没个过去呀,咱既往不咎,姐嫁给你不图名不图利,就图你能陪我坐着摇椅慢慢摇。

蔷薇桂花:我30多岁,我和男友的

学历背景、接触人群都不一样,他看不惯我懒散的生活习惯,我看不惯他的不求上进。如果分手了,我已经受不了大龄剩女的标签带来的压力了。怎么办?

都市放牛:来,到哥面前求个签吧。大龄剩女跟中年失婚女的两个标签,你愿意摇到哪一个?你们都想改变对方,却都不愿意为对方去改变,在一起混日子有意思吗?除非你们相信2012的末世预言,临走好歹有个陪葬的。

冬枣上市:我们是异地恋,两个人都不愿意到对方的城市去。前两天,我手机上收到她发来的短信:孩子我已经打掉了,就当做了一场梦吧。我赶紧打过去,手机已经关机。是不是已经没有挽回的余地了?

都市放牛:想想这个女孩在做这个决定之前,流了多少伤心的泪水吧。哥劝你别去挽回,因为你一旦挽回,将来带给她的还是此恨绵绵无绝期。对了,你这种没心没肺的男人,体重一定很轻吧?

艾玛:他白天说自己生意很忙,晚上回家就忙着游戏,跟我跟女儿都很少交流,这些我都不怪他,男人需要减压。可是,他与别的女人网聊,还说了很多暧昧的话,这意味着什么?

都市放牛:这意味着你们家酱油瓶里没醋了。妹纸,也许就你相信他在减压,以冷落老婆、忽略子女的方式减压,都是为耍流氓找借口。第一,你得改变自己了,最起码换个发型。第二,他的心已经开始外逃,你得开始布防,关键出口得派女儿去守住。

如意旺旺:老公的妈妈来了,有时我犯了错误,老公就使劲说我,还很大声说,婆婆做错了老公就不会说。求支招。

都市放牛:当着他的面,跟你婆婆撒娇说,妈,你看做他老婆多难啊,简直水深火热啊。妈你快跟我说说,你是怎么让他服服帖帖的,媳妇我拜你为师

了,明天请你吃拜师饭,我请。

燕子:我以前是比较任性,比如要求他每天都要给我打几个电话,几点前必须如何。没想到他现在拒绝再迁就我。他让我答应他以后不能逼他做不愿意做的事,不然只能分手。这次他很坚持。该如何收场?

都市放牛:姑娘,你不适合谈恋爱,你应该买个宠物养养。

落雨:我谈了一个男友,跟我也算是门当户对。现在我不知道怎么办了,他实在太小气了,我先后送过他若干礼物。到我生日,他买了一串手链给我,先是骗我说200元买的,后来聊天自己说漏嘴了,一折买的,20元。我也不是物质女孩,但这太小气了吧。

都市放牛:唉,姑娘,说句不好听的话,这真不是小气的问题,说明你在他眼里就值20块钱这个价码。又小气又是个骗子,你又不是难民收容所的,干吗这么犯贱跟他在一起呢?女人一生中,一定要找到一个把你当宝的男人,才没有白白来这世上走一遭。

守护石:我被他一家人逼婚。两边父母都同意我们的婚事,但是男友处于创业阶段,我也刚毕业。我愿意跟着他一起奋斗一起吃苦,但是如果现在结婚让我很没安全感。我该怎么说才不至于伤男友心呢?

都市放牛:姐不想你失去奋斗的动力。其实你怎么说都会伤他心的,但只要他真的爱你,你怎么说也不怕他伤心。最好的说法是,我愿意嫁给你,但是我今生只有一个愿望,我希望有一个能让我感动的求婚方式,咱们先说好,不感动不嫁,还不许翻脸。

都市放牛:爱是恒久忍耐。
郑东霓:我男朋友在八我?
九月的高跟鞋:卤煮是真爱啊。目测只能努力挣钱请小时工了。
Sandara:不要黑我大梵高好嘛!
——网帖《今天忍受不了了,说说我的懒女朋友》



绘图/海角情人 插画师
美国 SND 插图奖获得者

他不在家的时候,我常常自斟自饮,有时候也会看着酒杯流泪。

我是一个第三者,已经很多年了,我不知道我的未来会怎样,不知道他会不会陪我到老,也不知道该不该坚持下去。

本|周|语|录

但愿没多久,他俩就分手

Crazy:我的懒女朋友最大的特点就是用过物品之后从不放到该放的地方,就像药品不在小药箱里,针线永远不在针线盒里,你说你用过的牙签不扔垃圾桶你放在沙发上准备刺杀谁呢。还有个重点就是厨房,我每次去洗碗都像厨房大作战,不用看垃圾桶已经又满又臭了,煤气灶已经被各种炒米饭西红柿汤方便面佐料等等涂成了梵高画,脚下踩着菜汤有点发黏,洗碗布钢丝球上都是米饭粒,能用的碗和盘子都已经用了,菜板上黏住的东西又得用刀刮了……呜呼哀哉,各位大人有何良方救吾?涕零……

Didi:好像只有分手了哦。(我在说什么?但实在没什么办法)

花儿洒洒:爱是恒久忍耐。

郑东霓:我男朋友在八我?

九月的高跟鞋:卤煮是真爱啊。目测只能努力挣钱请小时工了。

Sandara:不要黑我大梵高好嘛!

——网帖《今天忍受不了了,说说我的懒女朋友》

为什么我这么会化妆会摄影会后期会缝衣服会买菜会织围巾,会做中餐西餐寿司甜品饮料,会打星际争霸刺客信条使命召唤WOW剑网三,陪着你看足球篮球排球网球乒乓球羽毛球,长得可萝莉可御姐嗓子也不难听,最后你还是要跟!我!分!手!仅仅因为我没告诉你我还买得起房买得起车么?!

——语出我的前任是个极品

女朋友:至今没有耳洞,今日问我要不要去打?我说你不是怕疼不打么?她说,我室友说了,不打耳洞的话,结婚的时候少件首饰!

——语出糗事百科

女友:几时有,把酒问舍友。不知隔壁姑娘,可有男朋友?我欲凿墙看去,又恐墙壁太厚,砸坏我的手。改用偷窥镜,屋里人已走。转楼梯,低头看,那某某。果不单身,她正挎着俊男肘。人有悲欢离合,月有阴晴圆缺,此事古来有。但愿没多久,他俩就分手!

——语出幽默搞笑大王

一次情感练习的机会

杨冰阳/文

乱|点|鸳|鸯|谱

先讲一个职场小故事:某人愤怒地告诉朋友:老子不打算在这家公司干了!他朋友问为什么?他说:上司不重视我,故意克扣我的工资,贬低我的业绩,同僚也看不起我,没事把我呼来唤去,我打算跳槽,不再继续干下去了。朋友说:你不如把这个公司当成免费学习还有薪水拿的地方,把他们的所有操作所有规范甚至包括纸机怎么用都学到手,再跳槽不迟。某人一想不错啊,就留下来了。过了大半年,朋友问:怎样?学得差不多了,该跳槽了吧?某人挠挠头皮说:可是最近上司对我又表扬又加薪,我俨然成了办公室红人,我觉得……似乎也没必要跳槽了。

撇开这个看似不相干的故事,我想说:男人在忽冷忽热的时候,其实就是想分手了。这条铁律请姑娘们记好。对于男人而言,主动说分手,毫不拖泥带水,就好像拒绝接受贿赂一样,是在拒绝送上门的福利。所以当他说分手之后,你一定要冷静下来,想想到底发生了什么,应该如何去解决。

同样也包括在恋爱中,当你觉得他的心已经在离你而去,你越来越抓不住他的时候。下面的几条做法通用,当你发现他脚踏两只船,不想分手但不甘心的时候,哭闹不是解决的办法,即使你用哭

闹暂时留住他,他迟早还是会走掉的。男友想分手时,你要做的几件事是:

不要试图自虐或者虐对方。不要再和他赌气,不要再丢任何狠话,不要再说什么“我知道你不爱我”“我就知道你变心了/看上其他女孩子了”“我就真的这么让你讨厌吗?”“我死了你也不会伤心的”。凡是你觉得会让对方不愉快,或者能让自己解气,能淡化自己委屈的话都不要说。

即使明知对方在骗你,也不要指出。他去和女同事吃饭被你无意发现,他却告诉你那天在加班,你就装不知道即可,不要把你的才智用在揭穿对方上,自己心里明白就好;如果他试探你,你就微笑,也不要告诉他你知道这件事,除非你已经下定决心要和他彻底老死不相往来。

即使对方无中生有地指责你,亦全盘接受,不辩解。如果他开始嫌弃你“不是老师/公务员”“我父母不喜欢你”“长得太矮”“不是处女”“不漂亮”,不要反唇相讥。只需要轻轻地告诉他:我何尝不想像你说的那样……但现实如此,我接纳现在的自己。

打扮自己,去找被你冷落已久的朋友们玩,让自己过得更开心一些。安排

周末出去玩,然后把手机一关,不要答应他的临时约会,如果他要找你,他自然会找到你,如果他要约你,他还会找其他时间,不用担心错过他的电话或者约会,不用向他过多报备你的行踪。

面对他,要示弱,表达你的无助,和对对方的需要。当他指责你的时候,告诉他:我虽然不是完美的,但上天很厚爱我,有给我一个不错的男朋友。伸手不打笑脸人,他不会继续的。如果他实在在过火,你就掉眼泪。

表达对他的欣赏,以能让他觉得愉悦为目标。如果对他你谈及他的工作,你要赞美他:真的吗?同事里面应该只有你得到这样的荣誉吧?如果他表达沮丧或者不满,你要告诉他:你已经做得够好了。

说到这里,你也许明白开头那个故事的用意了,当你面对一个已经想要分手的男人,你与其哭闹,不如把他当成你的情感练习,用他来磨练自己的意志,锻炼自己的情绪把控能力,试着摸索对方的需要,成为一个让对方离不开的人。等到你觉得你非常有魅力,觉得自己深爱你,觉得自己非你不可的时候,主动权就在你手中了。即使没能挽回败局,这对你与异性相处也大有裨益。